Scuola di Economia e Statistica
Esame scritto di LINGUA FRANCESE (6c¢fu)
a.a. 2016-2017 - appello gennaio 2017

NOM : PRENOM : MATRICULE : |NOTE:

GRAMMAIRE

1. Conjuguez les verbes entre parenthéses au présent de l'indicatif. (7pts)

a) De nombreuses PME (embaucher) en ce début d’année.

b) Les technologies et le numérique (nourrir)

les nouvelles

formes d’organisation du monde du travail.

c) Les chiffres ne (mentir) pas, mais les menteurs (adorer)

les chiffres. (Mark Twain)

d) Les nouvelles technologies (induire)

e) Les entreprises (vouloir)

f) Est-ce que ces études-la (valoir)

des formes d’emploi.

de I’expérience professionnelle.

quelque chose ?

2.  Conjuguez les verbes entre parenthéses a 'imparfait. (5pts)

a) Que (faire) -nous quand nous (étre)

étudiants ?

b) Certains agents commerciaux (conclure)

des contrats.

¢) Ce plan d’affaires (décrire)

le projet de I’entreprise.

d) Le micro-crédit (permettre)

passer par 1’établissement bancaire classique.

3. Conjuguez les verbes entre parenthéses au passé composé. (4pts)

a) Tous nos client (recevoir)

d’emprunter de 1’argent sans

le nouveau catalogue.

b) Nous (fournir)

les meilleurs services.

¢) Les consommateurs (devoir)

tester le paiement mobile.

d) Nous avons notre vision, et nous (apprendre)

des besoins de nos

clients.

4. Complétez les phrases suivantes par un pronom relatif simple ou composé. (4pts)

a) Les modernisations nous faisons allusion sont réussies.

b) C’est la société prés de

nous avons rendez-vous.

¢) Lacampagne marketing nous est proposée ne nous convient pas.

d) Le chiffre d’affaires vous parlez, ne correspond a la réalité.

5. Conjuguez les verbes entre parenthéses au futur. (4pts)

a) Les employés (avoir)

un mot a dire.



7.

8.

10.

11.

12.

13.

b) Vous (employer) tous les moyens nécessaires.

c) Les manifestants (écrire) au Président de la République.

d) Tu (devoir) envoyer réponse par courriel.

Répondez a la question en remplacant les éléments soulignés par des pronoms personnels. (4dpts)

a) Vous demandez encore des lettres de motivation aux candidats ?

Oui, nous

b) Est-ce que vous faites remplir les questionnaires de satisfaction aux passagers ?

Non, nous

Complétez les phrases avec un article partitif. (2pts)
a) Voulez-vous encore un peu vin ? Donnez-moi une carafe eau s’il vous plait.
b) J’aimerais manger beaucoup légumes, mais pas viande.

Complétez les phrases avec le mot interrogatif qui convient. (5pts)

a) partez-vous maintenant ? J’ai un rendez-vous urgent.
b) souhaitez-vous faire ? Nous ne savons pas.

c) Tutappelles ?

d) heure est-il s’il te plait ?

e) ils viennent faire ici ? On ne sait pas.

Remplacez les mots soulignés par un adverbe en MENT. (2pts)

prudent : loyal :

Conjuguez les verbes entre parenthéses au plus-que-parfait. (3pts)

a) Vous (augmenter) les prix.
b) Ils (atteindre) tous les résultats fixés.
c) Je (se poser) la question.

Conjuguez les verbes entre parenthéses au futur antérieur. (3pts)

a) Nous (attendre) avec patience.
b) Tu (comprendre) quand nous partirons.
c) Elles (écrire) une pétition.

Complétez les phrases en utilisant il y a, depuis, dans. (3pts)

a) Vous avez téléphoné 2 heures.
b) Ils travaillent dans cette entreprise 40 ans !
c) Je vous envoie tous les courriels des clients 10 minutes.

Mettez les adjectifs a la forme qui convient. (4pts)

a) Les températures sont (bas)

b) C’est une cérémonie (émouvant)

¢) Turegois de trés (beau) (lettre)




Derniers chantiers avant les élections.

Durant son quinquennat, Frangois Hollande aura choy¢ (coccolato) les autoroutes. Pas moins de deux
plans de relance auront ét¢ mis en place en I’espace de deux ans : le premier de 3,2 milliards d’euros a été
signé en avril 2015 et un nouveau programme d’investissements de 800 millions d’euros a été annoncé jeudi
26 janvier. Un montant légérement inférieur au milliard espéré.

Cela permettra la création de 5 000 emplois qui s’ajouteront aux 8 000 a 10 000 prévus dans le cadre
du premier chantier. Une ampleur jamais vue. A titre de comparaison, le paquet vert autoroutier réalisé¢ en 2010
par Jean-Louis Borloo prévoyait 1 milliard d’euros d’investissements pour améliorer les performances
environnementales du réseau et 4 000 emplois.

Les deux plans de ce quinquennat différent a la fois sur la nature des travaux et sur leur financement.
Si le premier consistait principalement a aménager les grands axes existants en les ¢élargissant, le second répond
a des préoccupations locales. Ce programme prévoyant 32 échangeurs, 25 aires de covoiturages ainsi que des
aménagements pour la protection du milieu naturel a « pour objectif de répondre a des attentes fortes des
collectivités territoriales », explique-t-on, dans un communiqué.

En conséquence, le financement sera réparti entre les collectivités locales et les automobilistes. Les
premiéres contribueront pour « plus de 50 % en moyenne pour les opérations routieres d’intérét local. Le
complément proviendra d’une faible augmentation des péages, limitée de 0,1 % a 0,4 % par an de 2019 a
2021 », a précisé le secrétaire d’Etat. Rien a voir avec le plan de relance de 2015. En contrepartie de la prise
en charge des 3,2 milliards d’investissement, les sociétés privées d’autoroutes ont obtenu un rallongement de
deux ans et demi en moyenne de la durée des concessions.

Dans les deux cas Vinci qui exploite 52 % du réseau autoroutier frangais est le plus grand bénéficiaire.
Sur les 3,2 milliards d’euros du plan de 2015, il contribuait pour plus de 2 milliards, le reste étant réparti entre
deux autres groupes Eiffage avec APRR et AREA, et Sanef contrdlé par I’espagnol Abertis.

Cette fois, sur les 800 millions d’euros du programme, Vinci fera un peu plus de la moiti¢ des chantiers,
Eiffage et Abertis, engageront des travaux estimés respectivement a 220 millions et 147 millions. Toutefois
les protocoles d’accord entre 1’Etat et les sociétés concessionnaires d’autoroutes doivent encore €tre examinés
par le régulateur du rail et de la route, 1’ Arafer. « Toutes ces étapes permettront d engager les premiers travaux
des la fin de I’année 2017 », espére M. Vidalies. (Le Monde, 27 janvier 2017)

1. Ce nouveau plan prévoit la participation 7. L'augmentation des péages interviendra dés
financiére des automobilistes a 50% 2017

O Vrai 0 Faux [ On ne sait pas Ovrai OFaux O On ne sait pas

2. Les protocoles d’accord Etat-Sociétés 8. Les collectivités territoriales vont bénéficier
d’autoroutes ont déja été signés de ce plan

Ovrai O Faux [ On ne sait pas Ovrai O Faux 0 On ne sait pas

3. l’aspect écologique a été pris en examen 9. Les sociétés d’Autoroutes ont obtenu une

Ovrai O Faux [0 On ne sait pas prolongation de 36 mois de leurs concessions

4. Les grands axes vont étre améliorés Hvrai D Faux L1 On ne sait pas
Ovrai O Faux [0 On ne sait pas 10t.'(Tu¢;I est le titre le plus indiqué pour cet
article ?

5. Le plan prévoit la création de 4000 emplois
P P P O Autoroutes : 220 millions a Vinci

O Vrai O Faux 0 On ne sait pas . .
[ Autoroutes : un plan de relance a 800 millions

6. Les sociétés d’autoroutes n’ont pas eu a

. . O Autoroutes : 32 échangeurs et 25 aires de
investir

covoiturage
Ovrai OFaux [ On ne sait pas


http://conjugaison.lemonde.fr/conjugaison/troisieme-groupe/titre/
http://conjugaison.lemonde.fr/conjugaison/premier-groupe/am%C3%A9liorer/
http://conjugaison.lemonde.fr/conjugaison/auxiliaire/%C3%AAtre/

Corrigé
GRAMMAIRE

1. Conjuguez les verbes entre parenthéses au présent de l'indicatif. (7pts)
a) De nombreuses PME (embaucher) embauchent en ce début d’année.

b) Les technologies et le numérique (nourrir) nourrissent les nouvelles formes d’organisation du
monde du travail.

c) Les chiffres ne (mentir) mentent pas, mais les menteurs (adorer) adorent les chiffres. (Mark
Twain)

d) Les nouvelles technologies (induire) induisent des formes d’emploi.
e) Les entreprises (vouloir) veulent de 1’expérience professionnelle.

f) Est-ce que ces études-la (valoir) valent quelque chose ?

2. Conjuguez les verbes entre parenthéses a Uimparfait. (5pts)
e) Que (faire) faisions-nous quand nous (€tre) étions étudiants ?
f) Certains agents commerciaux (conclure) concluaient des contrats.
g) Ce plan d’affaires (décrire) décrivait le projet de 1’entreprise.

h) Le micro-crédit (permettre) permettait d’emprunter de 1’argent sans passer par 1’établissement
bancaire classique.

3. Conjuguez les verbes entre parenthéses au passé composé. (4pts)
e) Tous nos clients (recevoir) ont recu le nouveau catalogue.
f) Nous (fournir) avons fourni les meilleurs services.
g) Les consommateurs (devoir) ont di tester le paiement mobile.

h) Nous avons notre vision, et nous (apprendre) avons appris des besoins de nos clients.

Complétez les phrases suivantes par un pronom relatif simple ou composé. (4pts)
e) Les modernisations auxquelles nous faisons allusion sont réussies.
f) C’est la société pres de laquelle nous avons rendez-vous.
g) La campagne marketing qui nous est proposée ne nous convient pas.

h) Le chiffre d’affaires dont vous parlez, ne correspond a la réalité.

Conjuguez les verbes entre parenthéses au futur. (4pts)
e) Les employés (avoir) auront un mot a dire.
f) Vous (employer) emploierez tous les moyens nécessaires.
g) Les manifestants (écrire) écriront au Président de la République.

h) Tu (devoir) devras envoyer réponse par courriel.



6. Répondez a la question en remplacant les éléments soulignés par des pronoms personnels.

(4pts)

¢) Vous demandez encore des lettres de motivation aux candidats ?

Oui, nous leur en demandons encore.

d) Est-ce que vous faites remplir les questionnaires de satisfaction aux passagers ?

Non, nous ne les leur faisons pas remplir.
7. Complétez les phrases avec un article partitif. (2pts)
a) Voulez-vous encore un peu de vin ? Donnez-moi une carafe d'eau s’il vous plait.
b) J’aimerais manger beaucoup de légumes, mais pas de viande.
8. Complétez les phrases avec le mot interrogatif qui convient. (5pts)
a) Ou partez-vous maintenant ? J’ai un rendez-vous urgent.
b) Que souhaitez-vous faire ? Nous ne savons pas.
c) Tut'appelles comment ?
d) Quelle heure est-il, s’il te plait ?
e) Qu'est-ce qu'ils viennent faire ici ? On ne sait pas.
9. Remplacez les mots soulignés par un adverbe en MENT. (2pts)
prudent : prudemment loyal : loyalement

10. Conjuguez les verbes entre parenthéses au plus-que-parfait. (3pts)
a) Vous (augmenter) aviez augmenté les prix.
b) Ils (atteindre) avaient atteint tous les résultats fixés.
c) Je (se poser) m'étais posé la question.
11. Conjuguez les verbes entre parenthéses au futur antérieur. (3pts)
a) Nous (attendre) aurons attendu avec patience.
b) Tu (comprendre) auras compris quand nous partirons.
c) Elles (écrire) auront écrit une pétition.
12. Complétez les phrases en utilisant il y a, depuis, dans. (3pts)
a) Vous avez téléphoné il y a deux heures.
b) Ils travaillent dans cette entreprise depuis 40 ans !
¢) Je vous envoie tous les courriels des clients dans dix minutes.
13. Mettez les adjectifs a la forme qui convient. (4dpts)
a) Les températures sont (bas) basses.
b) C’estune cérémonie (émouvant) émouvante.

c) Turecois de trés (beau) belles (lettre) lettres.

Derniers chantiers avant les élections.

1.Faux; 2. Faux; 3. Vrai; 4. Vrai; 5. Faux; 6. Faux; 7. Faux; 8. Vrai; 9. Faux; 10 Autoroutes : un plan de
relance a 800 millions



Scuola di Economia e Statistica
Esame scritto di LINGUA FRANCESE I (6¢fu)
a.a. 2016-2017 - appello 27 febbraio 2017

NOM :

PRENOM :

MATRICULE :

NOTE :

GRAMMAIRE

1. Conjuguez les verbes entre parenthéses au présent de l'indicatif. (7pts)

a)
b)
©)
d)
e)
f)

a)
b)
¢)

d)

a)

b) Les relations entre I’économie comme savoir et la société (acquérir)

c)

a)
b)
c)
d)

a)
b)

Les auto-entrepreneurs du secteur automobile (se réunir)
de discuter des exonérations fiscales.
Des analyses de plans d’actions (pouvoir)

afin

et

(devoir) étre proposées.

Chaque année, 500 dirigeants d’entreprises opérationnels (sortir)

différentes promotions des Ecoles des Managers.
Le Parlement Européen des entreprises (se tenir)

des

tous les deux

ans.
Des CCI collaboratives (travailler)

dans une démarche

partenariale avec tous les acteurs d’un territoire.
Les plateformes collaboratives ne (transmettre)

pas

toujours les revenus de leurs collaborateurs.

Conjuguez les verbes entre parenthéses a 'imparfait. (5pts)

Les différentes forces de vente (fournir)

spécifiques a tous les clients.
Les consommateurs (inscrire)

dans la longue durée.
Certaines collectivités locales (suivre)

et (aider)

En 2015 plus de 45 % des Francais (réserver)

les professionnels a étre plus compétitifs.

vacances en ligne.

Les décideurs (ne rien apprendre)

Conjuguez les verbes entre parenthéses au passé composé. (4pts)
ou (ne pas vouloir)

apprendre de la crise.

une dimension critique.

des solutions

leur bataille pour le climat

leurs séjours de

Nous (obtenir) un excellent chiffre d’affaires I’an dernier.

Toutes ces réflexions ouvrent des perspectives

Complétez les phrases suivantes par un pronom relatif simple ou composé. (4pts)

sont intéressantes.

Nous avons atteint des résultats on ne s’attendait pas.
L’industriel vous connaissez tres bien.
C’est une crise financiere tout le monde parle.

Conjuguez les verbes entre parenthéses au futur. (4pts)

Les actionnaires (vouloir)

Les ressources humaines (détenir)

toujours plus de profits.

encore plus de

pouvoir de décision.




10.

11.

12.

13.

c) Les contrats d’apprentissage (€tre) encore utilisés dans
de nombreuses entreprises.
d) Tous les scandales (contribuer) a déstabiliser le systéme.

Répondez aux questions en remplagant les éléments soulignés par des pronoms
personnels. (5pts)
a) L’économie s’intéresse a |’efficacité du fonctionnement des marchés ? (1pt)
Oui, elle
b) Procurez-vous des profits a vos actionnaires ? (2pts)
Oui, nous
c) Vous signalez les inégalités de salaire a la direction ? (2pts)
Oui, nous

Complétez les phrases avec un article partitif. (1pt)
a) Dans ce restaurant d’entreprise il y a fruits, mais il n’y a pas légumes !

Complétez les phrases avec le mot interrogatif qui convient. (4pts)

a) de salariés sont présents aujourd’hui ?

b) faites-vous ici.

c) lecture donnez-vous de ces chiffres ?

d) que je dois vous attendre ? Dans mon
bureau.

Remplacez les mots soulignés par un adverbe en MENT. (2pts)

soigneux : prudent :
Conjuguez les verbes entre parenthéses au plus-que-parfait. (3pts)
a) Nous (se demander) comment restructurer.
b) Tu (prendre) la bonne décision.
c) Les entrepreneurs (entrevoir) la possibilité de

relancer 1’économie.

Conjuguez les verbes entre parenthéses au futur antérieur. (3pts)

a) Vous investirez quand vous (comprendre) qu’il en va de
la survie de votre société.

b) Nous embaucherons dés que le marché (répondre) a
notre nouvelle campagne publicitaire.

c) UberPop (créer) de nombreux emplois d’ici 2020 selon
une étude.

Complétez les phrases en utilisant il y a, depuis, dans. (3pts)

a) Nous souhaitons commencer la réunion lheure au plus tard.
b) Vous avez lancé ce site de vente en ligne 2 semaines.
c) Vous vous plaignez une demie heure !

Mettez les adjectifs a la forme qui convient. (5pts)

a) Ses compétences sont (exceptionnel) et (inattendu)

b) Ces entreprises (commercial) sont dans I’impossibilité de
faire face au passif.

c) Les liquidations (simplifi¢) sont (facultatif)

lorsque le nombre de salariés est compris entre 1 et 5.




Paris en route pour se doter d'une monnaie locale
Mathilde Golla, Le Figaro, 03/09/2016

La mairie de Paris «travaille trés sérieusement sur le sujet».
La monnaie pourrait voir le jour a I'automne prochain.

«Nous étudions la possibilité de créer une monnaie
locale complémentaire a Paris», indique Antoinette Guhl,
adjointe a la mairie de Paris chargée de I'économie sociale
et solidaire. «C'est un projet ambitieux mais nous
travaillons trés séricusement sur le sujety.

La monnaie pourrait voir le jour a I'automne 2017.
«Une étude d'impact sur le sujet est en cours et nous
attendons ses conclusions pour en préciser la forme -
monnaie fiduciaire ou électronique - la fonction, la fiscalité
d'une telle monnaie ou encore les mesures
d'accompagnement», explique Antoinette Guhl. «Elle
pourrait servir a payer les cantines (mense), les services de
la ville par exemple. Rien n'est encore fixé mais la
réflexion est ouverte», ajoute 1'élue.

Réclamée par les €lus écologistes, la proposition
avait été discutée lors du Conseil de Paris sur le budget de
la ville, en décembre.

Plusieurs associations planchent sur le sujet. Une
monnaie pour Paris a été créée en 2016 et participe a la
réflexion menée par la Mairie de Paris. «La création d'une
monnaie locale complémentaire permettrait de créer de
nouvelles relations économiques entre les acteurs locaux.
Elle répond aussi a une demande des citoyens de pouvoir
agir sur le tissu économique localy, indique Lucas
Rochette-Berlon, président d'Une monnaie pour Paris. Elle
pourrait s'appeler La Seine, le choix de l'appellation sera
soumis a un vote collectif en novembre prochain. A terme,
le président de l'association réve d'une ville ou une partie
du salaire de I'équipe de la mairie et des fonctionnaires
serait versée en monnaie locale puis les entreprises
pourraient emboiter ce pas jugé vertueux.

«Les monnaies locales complémentaires sont
habituellement lancées dans des territoires de plus petite
envergurey, souligne Jérome Blanc, économiste spécialisé
dans les monnaies locales. Ainsi, en France, une
quarantaine de monnaies locales complémentaires
circulent et autant sont en projet. L'exemple de l'eusko au

Pays Basque est souvent cité. D'autres comme SoNantes, le
Sol Violette de Toulouse, les Lucioles en Ardéche ou la
Gonette de Lyon, ont démarré plus récemment.

«Les objectifs sont de deux ordres. Les monnaies
locales complémentaires permettent d'intensifier les
relations économiques dans I'espace local, elles concernent
en premier lieu les échanges de biens alimentaires. Elles
revétent également un objectif citoyen car la création
méme de la monnaie entraine une mobilisation autour du
projet», indique l'auteur de Les monnaies paralléles. Unité
et diversité du fait monétaire. La création du systéme peut
prendre plusieurs formes. Dans un premier temps, les
acteurs pourront se procurer la monnaie auprés dun
comptoir local de change. Puis le systtme peut se
développer avec des entreprises qui rémunéreraient leurs
fournisseurs en monnaie locale et les collectivités locales
qui accepteraient cette monnaie pour le paiement de
services, comme les billets d'entrée dans les piscines,
explique Jérome Blanc.

Plusieurs de ces monnaies complémentaires ont
connu un succes retentissant (clamoroso). Ainsi la WIR en
Suisse est aujourd'hui utilisée par plus de 60 000
entreprises et permet aux habitants de s'autogérer
financiérement, indépendamment des aléas économiques
du pays. Elle est née en Suisse en 1934, en pleine crise
économique : une quinzaine de petites entreprises se sont
rassemblées pour pouvoir s'échanger leurs produits, alors
méme que, faute d'argent, le commerce était au point mort.
Autre exemple, le Brixton Pound qui circule dans le
quartier de Brixton a Londres. A I'effigie de David Bowie,
elle est utilisée par quelques centaines de commerces et elle
a contribué a dynamiser le commerce local.

Toutefois, ces initiatives sont limitées a des
territoires de moindre envergure. «Il n'existe pas de
monnaie locale complémentaire a I'échelle d'une capitale»,
rappelle Jérome Blanc. Celle de Paris sera donc une
premiére mondiale, encore faut-il que le projet aboutisse.

La monnaie parisienne est destinée a remplacer I’Euro
OVrai O Faux [0 On ne sait pas

La monnaie a-t-elle la méme valeur que I’Euro?
O Vrai O Faux [0 On ne sait pas

La monnaie permettrait peut-étre de payer les salaires des
employés communaux

O Vrai O Faux [0 On ne sait pas

La monnaie parisienne serait exclusivement électronique

Il y a une dizaine de monnaies locales en circulation
actuellement
O Vrai

O Faux [ On ne sait pas

O Vrai O Faux [0 On ne sait pas
Plusieurs capitales ont déja adopté les monnaies locales
complémentaires

O Vrai 0 Faux [ On ne sait pas

La 1°* monnaie locale, en Suisse, est encore en circulation
[0 Vrai O Faux [ On ne sait pas

La monnaie locale sert a favoriser les échanges avec
I’extérieur
O Vrai

O Faux [0 On ne sait pas

Les monnaies locales servent a échanger surtout des biens
industriels
O Vrai

O Faux [0 On ne sait pas

La monnaie parisienne sera mise en circulation cette année

O Vrai O Faux [0 On ne sait pas



http://monnaie-locale-complementaire.net/france/
http://monnaie-locale-complementaire.net/france/
http://monnaie-locale-complementaire.net/france/

7.

1.
a)

b)
c)

d)
e)

f)

GRAMMAIRE

Conjuguez les verbes entre parenthéses au présent de l'indicatif. (7pts)

Les auto-entrepreneurs du secteur automobile (se réunir) se réunissent afin de discuter des
exonérations fiscales.

Des analyses de plans d’actions (pouvoir) peuvent et (devoir) doivent étre proposées.
Chaque année, 500 dirigeants d’entreprises opérationnels (sortir) sortent des différentes
promotions des Ecoles des Managers.

Le Parlement Européen des entreprises (se tenir) se tiennent tous les deux ans.

Des CCI collaboratives (travailler) travaillent dans une démarche partenariale avec tous les
acteurs d’un territoire.

Les plateformes collaboratives ne (transmettre) transmettent pas toujours les revenus de
leurs collaborateurs.

Conjuguez les verbes entre parenthéses a 'imparfait. (5pts)

a)

b)
c)

d)

Les différentes forces de vente (fournir) fournissaient des solutions spécifiques a tous les
clients.

Les consommateurs (inscrire) inscrivaient leur bataille pour le climat dans la longue durée.
Certaines collectivités locales (suivre) suivaient et (aider) aidaient les professionnels a étre
plus compétitifs.

En 2015 plus de 45 % des Frangais (réserver) réservaient leurs séjours de vacances en ligne.

Conjuguez les verbes entre parenthéses au passé composé. (4pts)

a)
b)

c)

Les décideurs (ne rien apprendre) n'ont rien appris ou (ne pas vouloir) n'ont pas voulu
apprendre de la crise.

Les relations entre 1’économie comme savoir et la société (acquérir) ont acquis une
dimension critique.

Nous (obtenir) avons obtenu un excellent chiffre d’affaires 1’an dernier.

Complétez les phrases suivantes par un pronom relatif simple ou composé. (4pts)

a) Toutes ces réflexions ouvrent des perspectives qui sont intéressantes.

b) Nous avons atteint des résultats auxquels on ne s’attendait pas.

a)

¢) L’industriel que vous connaissez tres bien.
d) C’est une crise financiere dont tout le monde parle.

Conjuguez les verbes entre parenthéses au futur. (4dpts)
Les actionnaires (vouloir) voudront toujours plus de profits.

b) Les ressources humaines (détenir) détiendront encore plus de pouvoir de décision.
c) Les contrats d’apprentissage (étre) seront encore utilisés dans de nombreuses entreprises.
d) Tous les scandales (contribuer) contribueront a déstabiliser le systéeme.

a)
b)

c)

Répondez aux questions en remplacant les éléments soulignés par des pronoms
personnels. (5pts)

L’économie s’intéresse a I’efficacité du fonctionnement des marchés ? (1pt)

Oui, elle s'y intéresse.

Procurez-vous des profits a vos actionnaires ? (2pts)

Oui, nous leur en procurons.

Vous signalez les inégalités de salaire a la direction ? (2pts)

Oui, nous les lui signalons.

Complétez les phrases avec un article partitif. (Ipt)

a) Dans ce restaurant d’entreprise il y a des fruits, mais il n’y a pas de légumes !



8. Complétez les phrases avec le mot interrogatif qui convient. (4pts)
a) Combien de salariés sont présents aujourd’hui ?
b) Que faites-vous ici.
¢) Quelle lecture donnez-vous de ces chiffres ?
d) Ou est-ce que je dois vous attendre ? Dans mon bureau.

9. Remplacez les mots soulignés par un adverbe en MENT. (2pts)
soigneux : soigneusement prudent : prudemment

10. Conjuguez les verbes entre parenthéses au plus-que-parfait. (3pts)
a) Nous (se demander) nous étions demandés comment restructurer.
b) Tu (prendre) avais pris la bonne décision.
c) Les entrepreneurs (entrevoir) avaient entrevu la possibilité de relancer 1’économie.

11. Conjuguez les verbes entre parenthéses au futur antérieur. (3pts)
a) Vous investirez quand vous (comprendre) aurez compris qu’il en va de la survie de votre
sociéteé.
b) Nous embaucherons dés que le marché (répondre) aura répondu a notre nouvelle campagne
publicitaire.
c) UberPop (créer) aura créé¢ de nombreux emplois d’ici 2020 selon une €étude.

12. Complétez les phrases en utilisant il y a, depuis, dans. (3pts)
a) Nous souhaitons commencer la réunion dans une heure au plus tard.
b) Vous avez lancé ce site de vente en ligne il y a deux semaines.
c) Vous vous plaignez depuis une demi-heure !

13. Mettez les adjectifs a la forme qui convient. (5pts)
a) Ses compétences sont (exceptionnel) exceptionnelles et (inattendu) inattendues.
b) Ces entreprises (commercial) commerciales sont dans 1’impossibilité de faire face au passif.
c) Les liquidations (simplifi¢) simplifiées sont (facultatif) facultatives lorsque le nombre de
salariés est compris entre un et cing.

Paris en route pour se doter d'une monnaie locale - Corrigé

1.Faux; 2. Vrai; 3. Faux; 4. Vrai; 5. Faux; 6. On ne sait pas; 7. Faux; 8. Faux; 9. Faux; 10. Vrai



Scuola di Economia e Statistica
Esame scritto di LINGUA FRANCESE (6c¢cfu)
a.a. 2016-2017 - appello aprile 2017

NOM : PRENOM : MATRICULE : |[NOTE :

GRAMMAIRE

1. Conjuguez les verbes entre parenthéses au présent de l'indicatif. (7pts)

a) Larecherche d’emploi est un métier qu’il (convenir)
d’apprendre avant de le pratiquer.

b) Les agriculteurs reconvertis dans le Bio (fournir) des maticres
premiéres aux autres secteurs de 1’économie.
¢) Les vendeurs (devoir) étre capable de mettre en ceuvre des

stratégies d’entretien adaptées au type de vente.
d) Le statut de ’expertise des économistes et les ressources qu’ils (proposer)

aux politiques (faire) débat.
e) Les technologies de I’information (envabhir) massivement les
sphéres professionnelles, et (soumettre) le travail des

salariés a des bouleversements tant techniques, qu’organisationnels.

2. Conjuguez les verbes entre parenthéses a ’imparfait. (5pts)

a) Les conclusions du rapport (mentionner) les compétences
nécessaires.

b) Les économistes (craindre) une chute des
investissements productifs avec I’arrét du suramortissement.

¢) Les entreprises clientes (souscrire) a des services optionnels tels
que l'entretien, I'assurance, la gestion du carburant, le renouvellement des pneumatiques.

d) Les titres de créance les plus rémunérateurs (€tre) tres
intéressants.

e) Les investisseurs ne (choisir) aucun fonds obligataire en

raison des tendances négatives en cours.
Complétez les phrases avec le mot interrogatif qui convient. (4pts)

a) voulez-vous au juste ?

b) est-ce que vous pensez faire ?
C) pars-tu ?

d) jour sommes-nous aujourd’hui ?

4. Conjuguez les verbes entre parenthéses au passé composé. (4pts)

a) Plusieurs équipes scientifiques (répondre) a cette initiative qui
(aboutir) a la création du Réseau Economie et
Développement Urbain Durable.

b) Les exportations chinoises (progresser) de 16,4 % en mars,
selon les douanes.

¢) Laville de Rotterdam (s’engager) dans un programme de

mobilité électrique trés ambitieux

Complétez les phrases suivantes par un pronom relatif simple ou composé. (5pts)




10.

11.

12.

a) Un flot continu de personnes rentre dans le hall abrite Video city, le salon des

youtubeurs.

b) Ce sont des données sensibles nous devons faire trés
attention.

c) Il s’agit d’une vidéo dans un youtubeur montre les produits
qu’il a récemment terminés, et donne son avis sur leur efficacité.

d) Le revenu universel d’existence tout le monde parle, est plus
que jamais d’actualité.

e) Les réunions au cours vous intervenez chaque mois.

Conjuguez les verbes entre parenthéses au futur. (4dpts)

a) Avec moins de 10 % des salariés réellement impliqués, les entreprises francaises (devoir)

remettre en question leur mode de management.

b) Il (étre) surtout question d’évaluer les risques productifs et il (falloir)

évaluer I’impact des systémes des prix.

c) Avec les cartes bancaires sans contact on (pouvoir)
régler des achats chez les commercgants jusqu’a 20 euros (bientot 30 euros) sans taper son
code secret.

Réécrivez la phrase en remplacant les éléments soulignés par des pronoms personnels.
(5pts)
a) Les futures élections donnent aux électeurs la possibilité de choisir leurs €lus. (2pts)
Les futures ¢élections
b) Une colonne Morris dépolluante va étre installée a Paris dans le XIVéme. (1pt)
Une colonne va .
c) Les employés suggerent de nouvelles méthodes managériales a la direction. (2pts)
Les employés
Remplacez les mots soulignés par un adverbe en MENT. (3pts)

récent : fier : gentil :

Conjuguez les verbes entre parenthéses au plus-que-parfait. (3pts)

a) Vous (avoir) la possibilité de le faire.
b) Ils (sous-estimer) les résultats économiques.
c) Les entreprises (Etre averti) des risques.

Conjuguez les verbes entre parenthéses au futur antérieur. (2pts)

a) Ils se décideront quand vous (convenir) d’un véritable
accord.
b) Les entreprises investiront dés que la récession (cesser)

Complétez les phrases en utilisant il y a, depuis, dans. (3pts)

a) Ils ont choisi cette solution trois mois.
b) Nous assistons nos clients I’ouverture de la chaine.
¢) Tu vas ouvrir cette activité commerciale quelques jours ?

Mettez les adjectifs a la forme qui convient. (5pts)

a) Vos prérogatives sont (moyenageux) et (seigneurial)
!

b) Les modes de calcul entre les cotisations (salarial) et

(patronal) sont (différent)




L’irrésistible ascension de Airbnb en France
par Guy Dutheil, Le Monde, 7 Apr 2017)

Accusé de concurrence déloyale par les hételiers, pointé du doigt par de nombreuses villes qui déplorent
une pénurie de logements, Airbnb poursuit sa progression en France. En 2016, 8,3 millions de voyageurs ont
loué un logement sur le site, contre 4,7 millions un an avant. lls ont opéré leur choix parmi 400 000 annonces,
deux fois plus que I'année précédente. Pourtant, en 2016, la France a perdu plus de 2 millions de touristes
étrangers, notamment en raison de la menace terroriste. Si Paris reste le premier marché d’Airbnb, devant New
York et Londres, la montée en puissance de la plate-forme de location dans I’'Hexagone s’explique d’abord par
I"'appétence des Francais pour les week-ends prolongés (59 % des clients d’Airbnb sont frangais) et par sa
diffusion a I’'ensemble du territoire, des zones périurbaines jusque dans les campagnes et a la montagne.

Le site a publié, jeudi 6 avril, son bilan de I'année écoulée en France, dans lequel il met en avant son poids
économique pour I'Hexagone. Poids économique s’expliquant par I'engouement des Francais pour la plate-
forme.

Cet afflux de touristes va de pair avec une explosion de I'offre d’hébergements. En 2016, 300 000 « hotes
», comme les appelle Airbnb, contre 180 000 douze mois auparavant, ont mis en ligne 400 000 annonces — deux
fois plus que I'année précédente. Les hébergements sont loués en moyenne trente-cing jours par an. Selon
I’étude, le client type d’Airbnb est un Européen (88 %), et surtout un Frangais (59 %). Plutot jeune, 37 ans, il
dépense 167 euros par jour en moyenne, lors d’un séjour qui ne dépasse pas, en moyenne, 3,6 jours. Coté
propriétaires, le revenu annuel s’est établi, en moyenne, a 2 100 euros en 2016.

Cette montée en puissance d’Airbnb en France s’explique par sa diffusion a I'ensemble du territoire. Il y
avait un Airbnb des villes, il y a désormais un Airbnb des champs. Depuis dix-huit mois, la plate-forme a affermi
sa présence dans les campagnes. Des territoires « périurbains a une heure des grandes villes », précise M.
Marill. « L'urbain était I’ADN d’Airbnb, mais, aujourd’hui, le rural est le secteur qui connait la croissance la plus
rapide. »

La compagnie américaine pourrait-elle aider a relancer le tourisme dans des régions dépourvues
d’infrastructures hoteliéres ? En 2016, 15 % des voyageurs d’Airbnb ont trouvé un hébergement dans des
communes ne disposant pas d’hétels.

Autre signe du développement d’Airbnb, les propriétaires qui louent leurs appartements ne sont pas que
des jeunes ultra-connectés. « Le segment des seniors est celui qui croit le plus vite », souligne M. Marill, 16 %
des hotes ayant passé le cap de la soixantaine. Les seniors feraient méme un tabac aupres des clients d’Airbnb,
ils obtiendraient les meilleures notes et les commentaires les plus flatteurs, selon M. Marill, pour qui les plus
de 60 ans cherchent un « complément de revenu » et a recréer du « lien social ».

1. Le nombre d’annonces et de voyageurs transi-tant 6. Airbnb a permis d'introduire une économie de
par le site a quasiment doublé en un an, malgré la tourisme dans des communes sans infrastructures

baisse du tourisme. d'hébergement.

O Vrai O Faux O On ne sait pas O Vrai O Faux O On ne sait pas

2. La menace terroriste n'a pas affecté I'afflux des 7. L'essor d'Airbnb stimule la politique du logement
touristes. dans les villes.

O Vrai O Faux O On ne sait pas O Vrai O Faux O On ne sait pas

3. Qu'est-ce que I'Hexagone ? 8. La clienteéle d'Airbnb en France est principalement
O la France continentale [ La France et les étrangere et préfere les séjours ruraux.

territoires d'outre mer [ La région parisienne O Vrai O Faux [ On ne sait pas

4. Les utilisateurs d'Airbnb n'aiment pas louer auprés 9. Les propriétaires sont surtout des femmes dont le
de propriétaires agés. revenu annuel s’est établi, en moyenne, a 2 100

O Vrai O Faux 0 On ne sait pas euros.

5. Le client type d'Airbnb n'a pas atteint la O Vrai O Faux [ On ne sait pas
guarantaine. 10. D'apres le contexte, que signifie le mot

O Vrai O Faux 0 On ne sait pas engouement (ligne 21, en gras).

[ aversion O enthousiasme O golt



GRAMMAIRE

1. Conjuguez les verbes entre parenthéses au présent de l'indicatif. (7pts)

a) Larecherche d’emploi est un métier qu’il (convenir) convient d’apprendre avant de le
pratiquer.

b) Les agriculteurs reconvertis dans le Bio (fournir) fournissent des matiéres premicres aux
autres secteurs de I’économie.

¢) Les vendeurs (devoir) doivent étre capable de mettre en ceuvre des stratégies d’entretien
adaptées au type de vente.

d) Le statut de I’expertise des économistes et les ressources qu’ils (proposer) proposent aux
politiques (faire) font débat.

e) Les technologies de I’information (envahir) envahissent massivement les spheres
professionnelles, et (soumettre) soumettent le travail des salariés a des bouleversements tant
techniques, qu’organisationnels.

Conjuguez les verbes entre parenthéses a 'imparfait. (5pts)

a) Les conclusions du rapport (mentionner) mentionnaient les compétences nécessaires.

b) Les économistes (craindre) craignaient une chute des investissements productifs avec I’arrét
du suramortissement.

c) Les entreprises clientes (souscrire) souscrivaient a des services optionnels tels que
I'entretien, I'assurance, la gestion du carburant, le renouvellement des pneumatiques.

d) Les titres de créance les plus rémunérateurs (€tre) étaient trés intéressants.

e) Les investisseurs ne (choisir) choisissaient aucun fonds obligataire en raison des tendances
négatives en cours.
Complétez les phrases avec le mot interrogatif qui convient. (4pts)

a) Que voulez-vous au juste ?

b) Qu'est-ce que vous pensez faire ?

¢) Quand pars-tu ?

d) Quel jour sommes-nous aujourd’hui ?

Conjuguez les verbes entre parenthéses au passé composé. (4pts)

a) Plusieurs équipes scientifiques (répondre) ont répondu a cette initiative qui (aboutir) ont
abouti a la création du Réseau Economie et Développement Urbain Durable.

b) Les exportations chinoises (progresser) ont progressé de 16,4 % en mars, selon les douanes.

¢) Laville de Rotterdam (s’engager) s'est engagée dans un programme de mobilité électrique
trés ambitieux

Complétez les phrases suivantes par un pronom relatif simple ou composé. (5pts)

a) Un flot continu de personnes rentre dans le hall qui abrite Video city, le salon des
youtubeurs.

b) Ce sont des données sensibles auxquelles nous devons faire trés attention.

c) Il s’agit d’une vidéo ou un youtubeur montre les produits qu’il a récemment terminés, et
donne son avis sur leur efficacité.

d) Le revenu universel d’existence dont tout le monde parle, est plus que jamais d’actualité.

e) Les réunions au cours desquelles vous intervenez chaque mois.



10.

11.

12.

Conjuguez les verbes entre parenthéses au futur. (4pts)

a) Avec moins de 10 % des salariés réellement impliqués, les entreprises francaises (devoir)
devront remettre en question leur mode de management.

b) Il (étre) sera surtout question d’évaluer les risques productifs et il (falloir) faudra évaluer
I’impact des systémes des prix.

c) Avec les cartes bancaires sans contact on (pouvoir) pourra régler des achats chez les
commergants jusqu’a 20 euros (bientot 30 euros) sans taper son code secret.

Réécrivez la phrase en remplagant les éléments soulignés par des pronoms personnels.

(5pts)
a) Les futures élections donnent aux électeurs la possibilité de choisir leurs élus. (2pts)

Les futures élections la leur donne de choisir les élus.

b) Une colonne Morris dépolluante va étre installée a Paris dans le XIVéme. (1pt)

Une colonne Morris dépolluante va y étre installée dans le XVIeme.

c) Les employés suggerent de nouvelles méthodes managériales a la direction. (2pts)

Les employés lui en suggerent.

Remplacez les mots soulignés par un adverbe en MENT. (3pts)

récent : récemment  fier : fierement gentil : gentiment
Conjuguez les verbes entre parenthéses au plus-que-parfait. (3pts)

a) Vous (avoir) aviez eu la possibilité de le faire.
b) IIs (sous-estimer) avaient sous-estimé les résultats économiques.
c) Les entreprises (tre averti) avaient été averties des risques.

Conjuguez les verbes entre parenthéses au futur antérieur. (2pts)
a) lls se décideront quand vous (convenir) serez convenus d’un véritable accord.
b) Les entreprises investiront dés que la récession (cesser) aura cessé.

Complétez les phrases en utilisant il y a, depuis, dans. (3pts)

a) Ils ont choisi cette solution il y a trois mois.
b) Nous assistons nos clients depuis I’ouverture de la chaine.
¢) Tu vas ouvrir cette activité commerciale dans quelques jours ?

Mettez les adjectifs a la forme qui convient. (5pts)

a) Vos prérogatives sont (moyenageux) moyenageuses et (seigneurial) seigneuriales !
b) Les modes de calcul entre les cotisations (salarial) salariales et (patronal) patronales sont
(différent) différents.

Compréhension - Corrigé

1.Vrai; 2. Vrai; 3. La France continentale; 4. Faux; 5. Vrai; 6. Vrai; 7. On ne sait pas; 8. Faux; 9. On

ne sait pas; 10. Enthousiasme.



Scuola di Economia e Statistica
Esame scritto di LINGUA FRANCESE (6c¢fu)
a.a. 2016-2017 - appello giugno 2017

NOM : PRENOM : MATRICULE : |[NOTE :

GRAMMAIRE

1. Conjuguez les verbes entre parenthéses au présent de l'indicatif. (7pts)

a) Les sollicitations répétées des smartphones (induire) a
interrompre toute activité en cours.

b) Les ministres de la santé de I’'UE (vouloir) imposer une forte
hausse du prix du tabac.

c) Ce projet (prévoir) notamment un role renforcé de I'ESMA,
le régulateur de marché européen.

d) Dans un contexte ou les banques (se réinventer) en raison des taux
bas, des contraintes réglementaires et de la numérisation des pratiques, la structure
managériale de la banque de détail en France (devoir) évoluer pour gagner en
agilité et efficacité opérationnelle.

e) L’expérience de la crise globale nous (apprendre) que la premiere

priorité est de garder des institutions financiéres saines. Nous ne (pouvoir)
pas tolérer des pratiques comme un levier d’endettement excessif.

2. Conjuguez les verbes entre parenthéses a l’'imparfait. (4pts)

a) Les entrepreneurs (entretenir) de bons rapports avec les
syndicats.

b) Les dirigeants de PME (étre) plutot optimistes, méme si les
commandes les (contraindre) a rester assez vigilants.

¢) Réciprocité, il (falloir) faire rimer logement social avec le lien
social.

3. Complétez les phrases avec le mot interrogatif qui convient. (4pts)

a) tu prends ? Une bouteille d’eau.

b) jour sommes-nous ?

C) en veux-tu ? 2 kilos.

d) dit-il ? Je ne sais pas, je n’entends pas bien.

4. Conjuguez les verbes entre parenthéses au passé composé. (4pts)

a) L’application qui permet de localiser ses amis en temps réel (étre racheté)

par Snapchat pour plus de 200 millions de dollars.

b) La croissance (atteindre) 0,5 % au premier trimestre.

¢) Nicolas Genet, de la physique-chimie a la cybersécurité : « Je (ne pas connaitre)

un jour de chdmage »

d) Cadres supérieurs, intermédiaires et autres ingénieurs-experts (voir)
venir un climat de confiance.



http://www.lemonde.fr/contexte/
http://conjugaison.lemonde.fr/conjugaison/premier-groupe/%C3%A9voluer/
http://conjugaison.lemonde.fr/conjugaison/premier-groupe/gagner/

a) Des colits diminuent, et grace les entreprises
vont pouvoir investir.
b) La cyberattaque tout le monde parle, a causé bien des soucis aux
spécialistes de la sécurité informatique.
c) M. Mark Zuckerberg publie un manifeste dans il détaille sa vision de
I’avenir de Facebook et de la planéte.
d) Les groupes autour il faut s’organiser.
6. Conjuguez les verbes entre parenthéses au futur. (4pts)
a) Le dispositif (etre élargi) cette année. Seuls
quelques véhicules (bénéficier) d’une dérogation.
b) La quatrieme édition du festival organisé par Le Monde (se tenir)
du 22 au 25 septembre 2017. De nombreuses personnalités (Etre)
présentes.
7. Réécrivez la phrase en remplacant les éléments soulignés par des pronoms
personnels. (6pts)
a) Vous pensez envoyer les informations aux clients avant la fin du mois ?
Oui, nous
b) Tu vas remplir ce carnet de commandes pour ton patron ?
Oui, je
8. Remplacez les mots soulignés par un adverbe en MENT. (4pts)
heureux : soudain:
urgent : ouvert :
9. Conjuguez les verbes entre parenthéses au plus-que-parfait. (4pts)
a) Nous (conduire) cette affaire de main de maitres.
b) Tu (attendre) trés longtemps pour prendre une décision.
c) Tous les membres du Conseil (savoir) la vérité avant tout le monde.
d) Les salariés (remettre) leur démission lors de la réunion.
10. Complétez les phrases en utilisant il y a, depuis, dans. (3pts)
a) Vous commencez ce nouveau travail une semaine.
b) Les touristes attendent I’avion 24 heures !
¢) Je me suis promené dans cette ville 10 ans.
11. Mettez les adjectifs a la forme qui convient. (5pts)
a) Tous ces exces sont (préjudiciable) et trés (mauvais)
pour votre santé !
b) Les charges (social) et les allocations(familial)

5. Complétez les phrases suivantes par un pronom relatif simple ou composé. (5pts)

sont (onéreux)




COMPREHENSION
CES BRITANNIQUES QUI VEULENT DEVENIR FRANCAIS

Certains Britanniques n’auront pas attendu le début des négociations sur le Brexit, commencées
lundi 19 juin, pour se préparer a la sortic du Royaume-Uni de I’Union_européenne (UE). En
tout, 1 363 Britanniques ont déposé un dossier complet contre seulement 385 demandes en 2015,
selon le ministere de I’intérieur, soit une hausse de 254 % en un an. Une tendance qui reste encore
marginale rapportée aux 150 000 a 400 000 Britanniques vivant sur le sol frangais, selon les
estimations, mais qui montre une véritable crainte (inquiétude) de cette population face au flou
(vaghezza) entourant le Brexit. Les estimations obtenues auprés de plusieurs préfectures font état
d’une nouvelle hausse depuis janvier 2017. « Ce sont des Britanniques installés depuis longtemps
en France, souvent mariés a des Francais », précise la préfecture de 1’Oise, qui centralise toutes
les demandes de I’ancienne région. Les demandes sont déposées par une population « trés
majoritairement dgée », confirme la préfecture d’llle-et-Vilaine. « En entretien, ils disent que
c’est le Brexit qui les conduit a demander la nationalité francaise, ayant de sérieuses inquiétudes
sur la possibilité de rester vivre en France a l’issue des négociations. »

Les négociations sur le Brexit devraient durer jusqu’en 2019, mais il faut compter environ un an et
demi pour obtenir la nationalité. De ce fait, le nombre de naturalisations effectives de Britanniques
n’a encore que trés peu progressé entre 2015 et 2016, passant de 320 a 439. Le ministere de
I’intérieur insiste : « Les demandes vont faire l’'objet d’une analyse par les services de
naturalisation, tous les candidats ne sont pas certains d’obtenir la nationalité francaise. » 11 faut,
dans un premier temps, pouvoir justifier d’'une résidence en France pendant les cinq dernieres
années et fournir un grand nombre de documents.

Tous les documents doivent étre traduits en frangais par un traducteur assermenté. Apres cette
premicre étape, un entretien individuel est réalisé avec un agent de la préfecture pour vérifier
« l'assimilation a la communauté frangaise »du candidat a la naturalisation. La personne doit
s’exprimer correctement en frangais et faire preuve d’une « connaissance suffisante de [’histoire,
de la culture et de la société francgaises ». Un entretien qui peut s’avérer délicat pour certains parlant
mal la langue.

Les chiffres frangais sont inférieurs a ceux publiés en Allemagne le 13 juin, qui ont fait état d’une
explosion de 361 % des naturalisations britanniques outre-Rhin entre 2015 et 2016. (Le Monde, 19
juin 2017).

1. Les naturalisations de Britanniques en 2016 ont
été au nombre de :

o 320 o 385 o439

6. 1l suffit de traduire les documents d'identité et de
naissance pour présenter un dossier de naturalisation.
O Vrai o Faux 0 On ne sait pas

2. Ce sont surtout des couples de retraités
britanniques qui font une demande de
naturalisation.
O Vrai

o Faux 0 On ne sait pas

7. L'acquisition de la nationalité frangaise n'est pas
automatique pour tous les demandeurs.
O Vrai o Faux o On ne sait pas

3. Les Britanniques préfeérent se faire naturaliser en
France plutot que dans d'autres pays.
O Vrai o Faux 0 On ne sait pas

8. Tous les citoyens britanniques peuvent demander la
naturalisation frangaise.

O Vrai o0 Faux 0 On ne sait pas

4. Parler la langue francaise est le point essentiel
pour la naturalisation.

0 Vrai o Faux 0 On ne sait pas

9. Quel est le meilleur synonyme d'assimilation ?
O intégration O acculturation O identification

5. Les candidats a la naturalisation s'entretiennent
avec un fonctionnaire préfectoral
O Vrai o Faux 0 On ne sait pas

10. Seule la connaissance suffisante de I'histoire, de la
culture et de la société francaise est demandée.
O Vrai o Faux 0 On ne sait pas



http://conjugaison.lemonde.fr/conjugaison/premier-groupe/pr�parer/
http://www.lemonde.fr/royaume-uni/
http://www.lemonde.fr/union-europeenne/
http://www.lemonde.fr/demographie/
http://conjugaison.lemonde.fr/conjugaison/premier-groupe/rester/
http://conjugaison.lemonde.fr/conjugaison/premier-groupe/durer/
http://conjugaison.lemonde.fr/conjugaison/premier-groupe/compter/
http://conjugaison.lemonde.fr/conjugaison/troisieme-groupe/obtenir/
http://conjugaison.lemonde.fr/conjugaison/troisieme-groupe/faire/
http://conjugaison.lemonde.fr/conjugaison/troisieme-groupe/pouvoir/
http://conjugaison.lemonde.fr/conjugaison/premier-groupe/justifier/
http://conjugaison.lemonde.fr/conjugaison/deuxieme-groupe/fournir/
http://conjugaison.lemonde.fr/conjugaison/premier-groupe/v�rifier/
http://www.lemonde.fr/histoire/
http://www.lemonde.fr/culture/
http://www.lemonde.fr/allemagne/

a)
b)

b)
c)

d)

GRAMMAIRE

2. Conjuguez les verbes entre parenthéses au présent de l'indicatif. (7pts)

Les sollicitations répétées des smartphones (induire) induisent a interrompre toute activité
en cours.

Les ministres de la santé de I’'UE (vouloir) veulent imposer une forte hausse du prix du
tabac.

Ce projet (prévoir) prévoit notamment un role renforcé de I'ESMA, le régulateur de
marché européen.

Dans un contexte ou les banques (se réinventer) se réinventent en raison des taux bas, des
contraintes réglementaires et de la numérisation des pratiques, la structure managériale de
la banque de détail en France (devoir) doit évoluer pour gagner en agilité et efficacité
opérationnelle.

L’expérience de la crise globale nous (apprendre) apprend que la premiére priorité est de
garder des institutions financieres saines. Nous ne (pouvoir) pouvons pas tolérer des
pratiques comme un levier d’endettement excessif.

2. Conjuguez les verbes entre parenthéses a ’imparfait. (4pts)

Les entrepreneurs (entretenir) entretenaient de bons rapports avec les syndicats.
Les dirigeants de PME (€tre) étaient plutot optimistes, méme si les commandes les
(contraindre) contraignaient a rester assez vigilants.

Réciprocité, il (falloir) fallait faire rimer logement social avec le lien social.

3. Complétez les phrases avec le mot interrogatif qui convient. (4pts)
Qu'est-ce que tu prends ? Une bouteille d’eau.

Quel jour sommes-nous ?

Combien en veux-tu ? Deux kilos.

Que dit-il ? Je ne sais pas, je n’entends pas bien.

5. Conjuguez les verbes entre parenthéses au passé composé. (4pts)

L’application qui permet de localiser ses amis en temps réel (Etre racheté) a été rachetée
par Snapchat pour plus de 200 millions de dollars.

La croissance (atteindre) a atteint 0,5 % au premier trimestre.

Nicolas Genet, de la physique-chimie a la cybersécurité : « Je (ne pas connaitre) n'ai pas
connu un jour de chdmage »

Cadres supérieurs, intermédiaires et autres ingénieurs-experts (voir) ont vu venir un climat
de confiance.

5. Complétez les phrases suivantes par un pronom relatif simple ou composé. (5pts)

Des cofts qui diminuent, et grace auxquels les entreprises vont pouvoir investir.

La cyberattaque dont tout le monde parle, a causé bien des soucis aux spécialistes de la
sécurité informatique.

M. Mark Zuckerberg publie un manifeste dans lequel/ou il détaille sa vision de I’avenir de
Facebook et de la planéte.

Les groupes autour desquels il faut s’organiser.


http://www.lemonde.fr/contexte/
http://conjugaison.lemonde.fr/conjugaison/premier-groupe/%C3%A9voluer/
http://conjugaison.lemonde.fr/conjugaison/premier-groupe/gagner/

6. Conjuguez les verbes entre parenthéses au futur. (4pts)
a) Le dispositif (étre élargi) sera €largi cette année. Seuls quelques véhicules (bénéficier)
bénécieront d’une dérogation.
b) La quatriéme édition du festival organisé par Le Monde (se tenir) se tiendra du 22 au 25
septembre 2017. De nombreuses personnalités (€tre) seront présentes.

7. Réécrivez la phrase en remplacant les éléments soulignés par des pronoms
personnels. (6pts)
a) Vous pensez envoyer les informations aux clients avant la fin du mois ?

Oui, nous pensons les leur envoyer avant la fin du mois.

b) Tu vas remplir ce carnet de commandes pour ton patron ?

Oui, je vais le lui remplir de commandes.

8. Remplacez les mots soulignés par un adverbe en MENT. (4pts)

heureux : heureusement soudain :soudainement
urgent : urgemment ouvert : ouvertement

9. Conjuguez les verbes entre parenthéses au plus-que-parfait. (4pts)
a) Nous (conduire) avions conduit cette affaire de main de maitres.
b) Tu (attendre) avais attendu trés longtemps pour prendre une décision.
c) Tous les membres du Conseil (savoir) avaient su la vérité avant tout le monde.
d) Les salariés (remettre) avaient remis leur démission lors de la réunion.
10. Complétez les phrases en utilisant il y a, depuis, dans. (3pts)

a) Vous commencez ce nouveau travail dans une semaine.
b) Les touristes attendent I’avion depuis 24 heures !
¢) Je me suis promené dans cette ville il y a dix ans.

11. Mettez les adjectifs a la forme qui convient. (5pts)

a) Tous ces exces sont (préjudiciable) préjudiciables et trés (mauvais) mauvais pour votre
santé !

b) Les charges (social) sociales et les allocations (familial) familiales sont (onéreux)
onéreuses.

Compréhension Corrigé

1. 439; 2. Faux; 3. Faux; 4. Faux; 5. Vrai; 6. Faux; 7. Vrai; 8. Faux; 9. Acculturation; 10. Faux



Scuola di Economia e Statistica
Prova scritta di LINGUA FRANCESE (6¢fu)
a.a. 2016-2017 - appello luglio 2017

NOM : PRENOM : MATRICULE : |[NOTE :
GRAMMAIRE 50 pts
1. Conjuguez les verbes au présent de I’indicatif. (10pts)
a) Ecrin de 4,5 ha au ceeur de la ville, le Jardin des plantes (appartenir)
depuis sa création a l'université de Montpellier. Pendant des
siecles, les futurs médecins (venir) s'y former.

b) Les travaux scientifiques (permettre) de découvrir la
responsabilité du phylloxéra dans les ravages de la vigne et de trouver la parade contre cet
insecte, en greffant des plants francgais sur des porteurs américains. Nous (€tre)

devant un bouleversement des aires de répartition des végétaux, du fait du
réchauffement climatique, anticipe Thierry Lavabre-Bertrand. Des especes (aller)
disparaitre. 1l (falloir) les
conserver. Le Jardin des plantes (offrir) un havre de paix dans une
ville qui (grandir)

¢) L’esprit du temps (distinguer) désormais la traditionnelle
création d’entreprise, celle qui (relever) de I’économie classique, et le
lancement d’une start-up (en frangais « jeune pousse ») qui (s’inscrire)

, lui, dans le souffle de la révolution technologique.

2. Conjuguez les verbes au passé composé. (3pts)

a) La banalisation de la précarité ou encore I’inversion de chaine de production, (créer)

de nouvelles instabilités génératrices de peur.

b) Ils (vivre) leur déclassement comme une réalité activant
certaines appréhensions.

¢) Nous (choisir) de prendre des responsabilités pour promouvoir
la qualité des soins.

3. Conjuguez les verbes entre parenthéses au futur simple. (5pts)

Orange Bank est une menace pour les banques, compte tenu du nombre de clients Orange.




On ne (pouvoir) pas regarder son arrivée avec un regard

condescendant.

b) La loi Macron (permettre) aux clients de changer

plus facilement de banque. A partir du 6 février, les banques (devoir)

elles-mémes prendre en charges les démarches nécessaires.

c) Le projet d'Orange est de lancer une « banque de poche ». L'offre (étre)

certes disponible dans 140 boutiques de I'opérateur télécoms, mais

son objectif est d'en faire une banque digitale, pour laquelle les clients (s'enrdler)

directement sur leur smartphone.

4. Complétez les phrases suivantes par une pronom relatif simple ou composé. (4pts)
a) Le tribunal administratif de Paris donne raison au géant américain Google

conteste un redressement fiscal.

b) Tous les membres du conseil assistent aux débats au cours

toutes les questions urgentes sont abordées.

c) Toutes les sociétés vous mentionnez sont cotées en bourse.

d) Le plan épargne nous pensons, n’est plus disponible.

5. Complétez la phrase en choisissant : que ; d’ou ; qui ; pourquoi ; quel ; quelle. (3pts)

a) Une infographie extrémement compléte sur 1’état de 1I’entrepreneuriat féminin en France.

sont-elles, viennent-elles, créent-elles, dans
domaine, difficultés particuliéres rencontrent-elles ?
b) faites-vous ici ? Je viens pour une inscription.

6. Réécrivez la phrase en remplacant les éléments soulignés par des pronoms personnels.

(6pts)

a) Tous les participants donnent des conseils aux différents intervenants.

Non, ils

b) Le Fond monétaire international demande aux pays ou il intervient de réduire les déficits

budgétaires.
Oui, il

¢) Le comité propose aux athlétes de visiter les nouvelles installations.

Oui, 1l




7. Conjuguez les verbes entre parenthéses a ’imparfait. (3pts)
a) Dans le Finistére sud, des retraités, souvent originaires de la région, (revenir)
sur le marché. C’est un type de clientéle que nous ne (voir)
plus.

b) On (étre) dans une phase de régulation plus ou moins stable du
capitalisme.

8. Remplacez les mots soulignés par un adverbe en MENT. (4pts)

pertinent : ; furieux :

certain : ; confortable :

9. Conjuguez les verbes entre parenthéses au plus-que-parfait. (4pts)

a) La Banque centrale européenne (promettre) de
maintenir la stabilité des prix.

b) Vous (s’endetter) juste avant la crise
économique.

c) Tous les employés (atteindre) leurs résultats.

d) Les petits épargnants (&crire) une lettre au directeur
de la banque.

10. Complétez les phrases en utilisant il y a, depuis, dans. (3pts)

a) Ces sociétés ont fait faillite deux ans.

b) Ils souhaitent partir une heure.

c) Nous envoyons des réclamations trois mois.

11. Mettez les adjectifs a la forme qui convient. (5pts)

a) Les impdts (local) désignent les impOts percus par les
collectivités (territorial)

b) Quelles sont aujourd'hui les avancées (économique)

, (sociétal) et politiques permises

par les (nouveau) technologies ?




Commerce extérieur, les handicaps frangais (Le Monde, 9/7/2017)

Le déficit commercial de la France (marchandises) a été ramené a 4,9 milliards d’euros en mai 2017, une
amélioration de 700 millions par rapport au mois précédent, ont indiqué les douanes, vendredi 7 juillet.
Mais sur les douze derniers mois, le solde commercial cumulé (- 58,7 milliards d’euros) s’est dégradé de
10,6 milliards par rapport a la méme période de 2016. Pas de quoi pavoiser, donc.

Aprés une dégradation continue entre 2002 et 2011, le solde commercial se redressait, sur fond,
récemment, de facture pétroliére allégée et d’euro faible. Mais la France a rechuté en 2016 (— 48,1 milliards
d’euros), et le précédent gouvernement ne prévoyait pas de mieux en 2017 (— 48,9 milliards). Pourtant, la
compétitivité-colt des produits tricolores, c’est-a-dire leur capacité a rester attractifs grace a des tarifs
moins élevés, s’est améliorée depuis 2011. Au premier trimestre 2017, le co(t horaire dans l'industrie
manufacturiére est ressorti a 38,3 euros (+ 0,5 % sur un an) contre 40,7 euros outre-Rhin (+ 1,5 %), selon
Coe-Rexecode.

«Le probléme c’est que, méme a des prix similaires, les produits francais restent trop chers par rapport a
la qualité des produits allemands », estime M. Bentéjac, président du Comité national des conseillers du
commerce extérieur. A I'autre bout du spectre, des concurrents comme I'Espagne produisent des biens
souvent de moindre qualité, mais a des prix inférieurs, grace a un co(t du travail plus faible.

Dominique Roitel, PDG d'Henryot & Cie, une société familiale d’ameublement haut de gamme, est
concurrencé par des entreprises chinoises, italiennes, portugaises ou espagnoles. Pour équiper de
prestigieux hotels parisiens (Crillon, Ritz...) ou des palaces californiens, «la pression sur les prix est énorme,
les acheteurs des groupes hoételiers sont des loups. Il faut souvent que la décision d’acheter frangais vienne
du décorateur, comme un acte militant», explique ce patron de 50 salariés.

« Sans avantage concurrentiel, difficile de tirer son épingle du jeu. Nous misons sur I'innovation, méme si
le prix reste un critere essentiel », abonde Paul-Antoine Nicolaudie, a la téte de Matiére, une entreprise de
taille intermédiaire qui exporte des ouvrages d’art dans plus de trente pays.

Autre handicap, lorsque la demande intérieure se raffermit, les importations augmentent plus vite que les
exportations, dégradant le solde des échanges. En outre, la France reste trés dépendante des grands
contrats aéronautique et naval. Le bon chiffre de mai doit ainsi beaucoup a la livraison du méga-paquebot
de croisiére Meraviglia du groupe STX, a Saint-Nazaire (Loire-Atlantique), et au bond des livraisons d’Airbus.
« Les grandes entreprises ne représentent que 0,4 % des exportateurs mais elles réalisent la moitié des
exportations», rappelle I'Insee. Apres avoir grevé la croissance a hauteur de 0,8 point de produit intérieur
brut I’an dernier, le commerce extérieur ne devrait plus peser que de 0,3 point en 2017.

1. Le solde commercial de la France demeure fortement |6. Le rapport qualité/prix pénalise les produits frangais par
déficitaire dans les douze derniers mois. rapport aux produits allemands.
O Vrai 0 Faux 0 On ne sait pas O Vrai 0 Faux 0 On ne sait pas

7. Avantager les entreprises contre la concurrence ne

2. Le mois de mai n'a pas été favorable au commerce ) g . .
résoudrait rien, dit un entrepreneur dans le domaine des

extérieur.

. . objets d'art.
O Vrai o Faux 0 On ne sait pas . .
O Vrai o Faux 0 On ne sait pas
3. Bon résultat du solde des échanges grace : ) ] ) )
o 4 I'aéronautique/naval 0 au luxe o a | 8. Pour exporter, I'innovation prime sur le prix.
I'agro-alimentaire O Vrai o Faux 0 On ne sait pas

9. Qu'est-ce qui dégrade le solde des échanges ?
O une demande intérieure stagnante
o0 une demande intérieure qui s'améliore

4. A partir du nouveau millénaire, le solde commercial a
connu ses meilleures années entre 2012 et 2015.

O Vrai o Faux o On ne sait pas o .

0 une demande intérieure en baisse
5. Le cout horaire a moins augmenté en France qu'en 10. La moitié des exportations est réalisée par moins d'1%
Allemage en 2017. des exportateurs.

O Vrai 0 Faux 0 On ne sait pas 0 Vrai 0 Faux 0 On ne sait pas




GRAMMAIRE 50 pts

1. Conjuguez les verbes au présent de I’indicatif. (10pts)

a) Ecrin de 4,5 hectares au cceur de la ville, le Jardin des plantes (appartenir) appartient
depuis sa création a 1'université de Montpellier. Pendant des siecles, les futurs médecins
(venir) viennent s'y former.

b) Les travaux scientifiques (permettre) permettent de découvrir la responsabilité du
phylloxéra dans les ravages de la vigne et de trouver la parade contre cet insecte, en

greffant des plants francais sur des porteurs américains. Nous (€tre) sommes devant un
bouleversement des aires de répartition des végétaux, du fait du réechauffement
climatique, anticipe Thierry Lavabre-Bertrand. Des espéces (aller) vont disparaitre. 1l
(falloir) faut les conserver. Le Jardin des plantes (offrir) offre un havre de paix dans une
ville qui (grandir) grandit.

c) L’esprit du temps (distinguer) distingue désormais la traditionnelle création d’entreprise,
celle qui (relever) reléve de I’économie classique, et le lancement d’une start-up (en
frangais « jeune pousse ») qui (s’inscrire) s'inscrit lui, dans le souffle de la révolution

technologique.

2. Conjuguez les verbes au passé composé. (3pts)

a) La banalisation de la précarité, ou encore 1I’inversion de chaine de production, (créer) a
créé de nouvelles instabilités génératrices de peur.

b) IlIs (vivre) ont vécu leur déclassement comme une réalité activant certaines appréhensions.

¢) Nous (choisir) avons choisi de prendre des responsabilités pour promouvoir la qualité des

soins.

3. Conjuguez les verbes entre parenthéses au futur simple. (5pts)

a) Orange Bank est une menace pour les banques, compte tenu du nombre de clients Orange.
On ne (pouvoir) pourra pas regarder son arrivée avec un regard condescendant.

b) La loi Macron (permettre) permettra aux clients de changer plus facilement de banque. A
partir du 6 février, les banques (devoir) devront elles-mémes prendre en charge les
démarches nécessaires.

¢) Le projet d'Orange est de lancer une « banque de poche ». L'offre (€tre) sera certes
disponible dans 140 boutiques de l'opérateur télécom, mais son objectif est d'en faire une

banque digitale, pour laquelle les clients (s'enroler) s'enrdleront directement sur leur



smartphone.

4. Complétez les phrases suivantes par une pronom relatif simple ou composé. (4pts)

a) Le tribunal administratif de Paris donne raison au géant américain Google qui conteste un
redressement fiscal.

b) Tous les membres du conseil assistent aux débats au cours desquels toutes les questions
urgentes sont abordées.

c) Toutes les sociétés que vous mentionnez sont cotées en bourse.

d) Le plan épargne auquel nous pensons, n’est plus disponible.

5. Complétez la phrase en choisissant : que ; d’ou ; qui ; pourquoi ; quel ; quelle. (3pts)

a) Une infographie extrémement compléte sur 1’état de 1I’entrepreneuriat féminin en France.
Qui sont-elles, d'ou viennent-elles, que créent-elles, dans quel domaine, quelles difficultés
particuliéres rencontrent-elles ?

b) Que faites-vous ici ? Je viens pour une inscription.

6. Réécrivez la phrase en remplacant les éléments soulignés par des pronoms personnels.

(6pts)

a) Tous les participants donnent des conseils aux différents intervenants.

- Non, ils ne leur en donnent pas.

b) Le Fond monétaire international demande aux pays ou il intervient de réduire les déficits

budgétaires.

- Qui, il le leur demande.

¢) Le comité propose aux athlétes de visiter les nouvelles installations.

- Oui, il leur propose de les visiter.

7. Conjuguez les verbes entre parenthéses a ’imparfait. (3pts)
¢) Dans le Finistére sud, des retraités, souvent originaires de la région, (revenir) revenaient
sur le marché. C’est un type de clientéle que nous ne (voir) voyions plus.

d) On (étre) était dans une phase de régulation plus ou moins stable du capitalisme.

8. Remplacez les mots soulignés par un adverbe en MENT. (4pts)
pertinent : pertinemment furieux : furieusement

certain : certainement confortable : confortablement



Conjuguez les verbes entre parenthéses au plus-que-parfait. (4pts)

La Banque centrale européenne (promettre) avait promis de maintenir la stabilité des prix.
Vous (s’endetter) vous étiez endettés juste avant la crise économique.

Tous les employés (atteindre) avaient atteint leurs résultats.

Les petits épargnants (€crire) avaient écrit une lettre au directeur de la banque.

. Complétez les phrases en utilisant il y a, depuis, dans. (3pts)

d) Ces sociétés ont fait faillite il y a deux ans.
e) Ils souhaitent partir dans une heure.
f) Nous envoyons des réclamations depuis trois mois.
11. Mettez les adjectifs a la forme qui convient. (5pts)
¢) Les impdts (local) locaux désignent les impots percus par les collectivités (territorial)
territoriales.
d) Quelles sont aujourd'hui les avancées (économique) économiques, (sociétal) sociétales et
politiques permises par les (nouveau) nouvelles technologies ?
Compréhension
Correction :
1. Vrai
2. Faux
3. al'aéronautique/naval
4. Vrai
5. Vrai
6. Vrai
7. Faux
8. Faux
9. une demande intérieure qui s'améliore

10. Vrai
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GRAMMAIRE (50 pts)
1) Conjuguez les verbes au présent de I'indicatif (10 pts)
a. Les entreprises (recevoir) de plus en plus de CV de candidats surdiplomés
par rapport aux caractéristiques de I'emploi offert.
b. Beaucoup de catégories d’emploi (aller) disparaitre a cause des progres de
I"automatisation et de la robotisation.
C. Lessyndicats (devoir) s’adapter a cette nouvelle donne. lls (faire)
des progres trop lents dans ce domaine.

d. La précarité (entrainer) des modifications socio-économiques tres
importantes qui ne (étre) pas assez prises en compte.
e. Lesgouvernements (vouloir) réagir contre le chémage en libérant le marché
du travail des contraintes juridiques. Mais il (falloir) préserver la sécurité
économique de ceux qui (perdre) leur emploi.
f. Ces évolutions (s’inscrire) dans une perspective a long terme de

2)

3)

4)

5)

diminution drastique de I'emploi humain.

Conjuguez les verbes au passé composé (3 pts)
a. Aux secteurs d’activité qui (faire) traditionnellement la richesse de

la France (venir) s’ajouter ceux de I'’économie numérique, des start-up et
des nouvelles technologies.

b. Elles (ajouter) leur contribution au débat.

Conjuguez les verbes au futur simple (5 pts)

a. lIs (souhaiter) nous contacter rapidement.

b. Les ordonnances puis la Réforme du Code du Travail frangais (créer) -elles
beaucoup d’emplois nouveaux ou en (détruire) -elles ?

C. LaFrance (s’opposer) au renouvellement de 'autorisation du Glyphosate
en Europe.

d. Laréduction du nombre d’éléves par classe (pouvoir) -t-elle réduire les inégalités
scolaires ?

Complétez les phrases suivantes par un pronom relatif simple ou composé (4 pts)

a. L'écrivain chez vous vous rendiez souvent a obtenu le prix Goncourt.
b. Ce ne sont plus les algorithmes j'étais habitué.

C. Les documents vous avez besoin sont énumérés dans cette liste.

d. Ces start-up sans la France serait moins innovante.

Complétez la phrase en choisissant : que ; comment ; combien ; d’ou ; qui ; pourquoi ; quelles (3
pts)

a. ferez-vous pour arriver a I’heure a cette réunion de travail ?

b. avez-vous pu prendre cette décision sans me consulter !.




C. décisions prendrez-vous ? Il faudra choisir les moins drastiques.
d. venez-vous ? sont les raisons de votre retard. Et
de temps resterez-vous ?

6) Récrivez la phrase en remplagant les éléments soulignés par des pronoms personnels (6 pts)
a. Cetype de contrat permet aux compagnies ces allegements fiscaux .

b. Des journalistes ont posé des questions embarrassantes a cet homme d'affaires corrompu.

c. Emmanuel Macron n’est pas parvenu a convaincre les syndicats de la bonté de la réforme du
Code du Travail.

7) Conjuguez les verbes entre parenthéses a I'imparfait (3 pts)

a. Vous ne (devoir) pas prendre ces choses-la a la légere !
b. Nous (étudier) la situation avec la plus grande attention.
c. I (falloir) me le dire avant. A présent, c’est trop tard !

8) Conjuguer les verbes entre parenthéses au plus-que-parfait. (4 pts)

a. La Ministre du Travail (décrire) une réforme du Code du Travail trés
ambitieuse.
IIs (se réjouir) du bon résultat de la négociation.

C. Le gouvernement (attendre) la reprise de Septembre pour
annoncer ses projets.

d. Chacun des participants (lire) a sa maniére le rapport sur les modications de

I'assiette de I'imp0t sur les Sociétés.

9) Formez correctement les adverbes en MENT a partir des mots fournis (4 pts)

- ardent : - injurieux :

- vaillant : - pensif :

10) Mettez les adjectifs a la forme qui convient (5 pts)

Quelles sont les problémes (moral) soulevés par les (nouveau)
techniques de procréation assistée ?

Parmi les (local) disponibles, ceux-ci sont plus
(vaste) et moins (colteux)

11) Complétez les phrases en utilisant il y a, dans, depuis. (3pts)

a) Ces instructions sont appliquées plusieurs mois.

b) lls souhaiteraient avoir une réponse les toutes prochaines heures.

c) Cette start up a développé son app innovante guelques mois a peine.




COMPREHENSION (10 pts)
La France profite d'une embellie économique (Le Monde, 1/9/2017)

Un président chanceux. Alors que son prédécesseur s’est débattu avec les séquelles de la crise,
Emmanuel Macron hérite d’une économie en bien meilleure forme — et récolte les fruits des mesures prises
par Frangois Hollande pour favoriser I’emploi et I’investissement.

Selon les chefs d’entreprise interrogés en aoit, le climat des affaires est au plus haut depuis 2011 :
I’indicateur qui le synthétise a grimpé a 109 points (+ 1 par rapport a juillet). Dans I’industrie manufacturiére,
il culmine méme a 111, son plus haut niveau depuis décembre 2007. Confiants pour I’avenir, les industriels
prévoient d’augmenter leurs investissements de 7 % cette année. Méme constat dans les services, ou
I’indicateur du climat des affaires culmine a 106,6 points, au-dessus de sa moyenne historique. Apres deux
années de croissance quasi nulle (+ 0,2 % en 2012, + 0,6 % en 2013), suivies de trois années décevantes
(+1%en2014eten2015,+ 1,1 % en 2016), I’économie tricolore a enfin renoué avec le dynamisme.

Le produit intérieur brut (PIB) a ainsi progressé de 0,5 % sur les trois derniers trimestres. « La France
profite du rebond du commerce international et de la reprise de la zone euro : cela fait longtemps que les
conditions n’ont pas été aussi bonnes" . Le fameux alignement des planétes économiques — taux d’intérét
faibles, inflation et euro relativement bas —, dont les bienfaits étaient attendus en 2016, a finalement porté
ses fruits en début d’année.

Méme si I’inflation est un peu remontée, la consommation des ménages, qui a progressé de 0,3 % au
deuxiéme trimestre, résiste bien. De fait, le taux de chomage est tombé a 9,5 % de la population active au
deuxiéme trimestre, retrouvant son niveau de début 2012. 11 reste ¢élevé au regard de celui de nos voisins
allemands (3,8 %) ou britanniques (4,4 %). Mais le taux d’emploi des 15-64 ans, qui mesure le nombre de
personnes ayant un travail par rapport a ’ensemble de la population concernée, a grimpé a 65,3 %, au plus
haut depuis 1980.

L’investissement est également reparti. Apres le rebond de 2,1 % au premier trimestre, il a ralenti a
+ 0,5 % au deuxiéme, a cause de la fin du dispositif de suramortissement fiscal en avril. En début d’année,
les entreprises avaient engrangé des projets d’investissement pour profiter de cette mesure avant son
expiration. De fait, les carnets de commandes des entreprises sont pleins, leur taux de marge s’est redressé
et le taux d’utilisation des capacités de production est, a 84,5 %, supérieur a sa moyenne historique.

« La hausse de [’euro observée ces derniers mois a pour l’instant peu d’impact, et ne devrait guere en
avoir ». Dans sa note de conjoncture publiée en juin, I’Insee tablait sur une hausse de 2,9 % de
I’investissement des entreprises sur I’année. Et de 3,7 % pour celui des ménages (famiglie) — c¢’est-a-dire
leurs dépenses en logement —, qui alimente la reprise de la construction.

Autre raison de se réjouir : le tourisme a repris du poil de la béte, renouant avec les chiffres d’avant
les attentats de 2015. En revanche, le commerce extérieur reste le talon d’Achille de I’économie frangaise.
Au premier semestre, les importations (+ 4,4 %) ont progressé plus vite que les exportations (+ 1,3 %).

1. Le climat des affaires est au plus haut depuis :
02007 02011 02013

6. Quels sont les éléments économiques encore négatifs en
2017? o Euro o Importations o Chémage
O Investissement O Inflation

2. Les années de croissance nulle ou molle
correspondent au quinquennat de M. Hollande
O Vrai o Faux o On ne sait pas

7. La fin du suramortissement fiscal a été
0 positif 0 négatif O Sans impact

3. L'investissement en 2017 est reparti en hausse d'un
trimestre a ['autre

O Vrai o Faux 0 On ne sait pas

8. Trouver le bon synonyme de "reprendre du poil
de la béte" : o retrouver la santé

O reprendre son dynamisme

O connaitre a nouveau des difficultés

4. Les services ont un indice d'activité a
olll 0 106,6 o109

9. Le taux de chdmage de la France reste supérieur
a celui de I'Ttalie
O Vrai

0 Faux 0 On ne sait pas

5. La reprise de la construction est due aux
O entreprises O touristes O ménages

10. Trouver le bon synonyme a "Talon d'Achille"
O la béte noire O 1'¢lément fragile
o le secteur d'excellence




GRAMMAIRE (50 pts)

1. Conjuguez les verbes au présent de I'indicatif (10 pts)

a. Lesentreprises (recevoir) regoivent de plus en plus de CV de candidats surdiplomés par rapport
aux caractéristiques de I'emploi offert.

b. Beaucoup de catégories d’emploi (aller) vont disparaitre a cause des progrés de I'automatisation
et de la robotisation.
C. Les syndicats (devoir) doivent s’adapter a cette nouvelle donne. lls (faire) font des progrés trop
lents dans ce domaine.
d. La précarité (entrainer) entrainent des modifications socio-économiques trés importantes qui ne
(étre) sont pas assez prises en compte.
e. Les gouvernements (vouloir) veulent réagir contre le chdmage en libérant le marché du travail
des contraintes juridiques. Mais il (falloir) faut préserver la sécurité économique de ceux qui (perdre)
perdent leur emploi.
f. Ces évolutions (s’inscrire) s'inscrivent dans une perspective a long terme de diminution drastique
de I'emploi humain.

2. Conjuguez les verbes au passé composé (3 pts)
a. Aux secteurs d’activité qui (faire) ont fait traditionnellement la richesse de la France (venir) sont
venus s’ajouter ceux de I'’économie numérique, des start-up et des nouvelles technologies.

b. Elles (ajouter) ont ajouté leur contribution au débat.

3. Conjuguez les verbes au futur simple (5 pts)
a. llIs (souhaiter) souhaiteront nous contacter rapidement.
b. Les ordonnances puis la Réforme du Code du Travail frangais (créer) créeront-elles beaucoup
d’emplois nouveaux ou en (détruire) détruiront-elles ?
C. LaFrance (s'opposer) s'opposera au renouvellement de I'autorisation du Glyphosate en Europe.
d. Laréduction du nombre d’éléves par classe (pouvoir) pourra-t-elle réduire les inégalités
scolaires ?

4. Complétez les phrases suivantes par un pronom relatif simple ou composé (4 pts)
a. L'écrivain chez qui vous vous rendiez souvent a obtenu le prix Goncourt.
b. Ce ne sont plus les algorithmes auxquels j'étais habitué.
C. Les documents dont vous avez besoin sont énumérés dans cette liste.
d. Ces start-up sans lesquelles la France serait moins innovante.

5. Complétez la phrase en choisissant : que ; comment ; combien ; d’ou ; qui ; pourquoi ; quelles (3
pts)
a. Comment ferez-vous pour arriver a I’heure a cette réunion de travail ?
b. Comment avez-vous pu prendre cette décision sans me consulter !
c. Quelles décisions prendrez-vous ? Il faudra choisir les moins drastiques.
d

Quand venez-vous ? Quelles sont les raisons de votre retard. Et combien de temps resterez-
vous ?

6. Récrivez la phrase en remplagant les éléments soulignés par des pronoms personnels (6 pts)
a. Ce type de contrat permet aux compagnies ces allegements fiscaux .
Ce type de contrat les leur permet.

b. Des journalistes ont posé des questions embarrassantes a cet homme d'affaires corrompu.




Des journalistes lui en ont posé.

c. Emmanuel Macron n’est pas parvenu a convaincre les syndicats de la bonté de la réforme du
Code du Travail.
Emmanuel Macron n'est pas parvenu a les en convaincre.

7. Conjuguez les verbes entre parenthéses a I'imparfait (3 pts)

a. Vous ne (devoir) deviez pas prendre ces choses-la a la légére !
b. Nous (étudier) étudiions la situation avec la plus grande attention.
c. I (falloir) fallait me le dire avant. A présent, c’est trop tard !

8. Conjuguer les verbes entre parenthéses au plus-que-parfait. (4 pts)

La Ministre du Travail (décrire) avait décrit une réforme du Code du Travail trés ambitieuse.
s (se réjouir) s'étaient réjouis du bon résultat de la négociation.
Le gouvernement (attendre) avait attendu la reprise de Septembre pour annoncer ses projets.

Chacun des participants (lire) avait lu a sa maniére le rapport sur les modications de I'assiette de
I'impot sur les Sociétés.

o0 oW

9. Formez correctement les adverbes en MENT a partir des mots fournis (4 pts)
- ardent : ardemment - injurieux : injurieusement
- vaillant : vaillamment - pensif : pensivement

10. Mettez les adjectifs a la forme qui convient (5 pts)

Quelles sont les problémes (moral) moraux soulevés par les (nouveau) nouvelles techniques de
procréation assistée ?

Parmi les (local) locaux disponibles, ceux-ci sont plus (vaste) vastes et moins (colteux) colteux .
11. Complétez les phrases en utilisant il y a, dans, depuis. (3pts)

a) Ces instructions sont appliquées depuis plusieurs mois.

b) lls souhaiteraient avoir une réponse dans les toutes prochaines heures.

c) Cette start up a développé son app innovante il y a quelques mois a peine.

Compréhension - Corrigé

1.2011

2. VRAI

3. FAUX
4.106,6

5. Ménages
6. Importations - Chomage

7. Sans Impact

8. Reprendre son dynamisme

9. On ne sait pas (Faux acceptable)
10. L'¢lément fragile



	a.a. 2016-2017 - appello gennaio 2017

	GRAMMAIRE

	Derniers chantiers avant les élections.

	Durant son quinquennat, François Hollande aura choyé (coccolato) les autoroutes. Pas moins de deux plans de relance auront été mis en place en l’espace de deux ans : le premier de 3,2 milliards d’euros a été signé en avril 2015 et un nouveau programme d’investissements de 800 millions d’euros a été annoncé jeudi 26 janvier. Un montant légèrement inférieur au milliard espéré.


	�

	Corrigé

	GRAMMAIRE

	Derniers chantiers avant les élections.


	a.a. 2016-2017 - appello 27 febbraio 2017

	GRAMMAIRE

	Paris en route pour se doter d'une monnaie locale 

	Mathilde Golla, Le Figaro, 03/09/2016

	GRAMMAIRE

	a.a. 2016-2017 - appello aprile 2017

	GRAMMAIRE

	GRAMMAIRE

	a.a. 2016-2017 - appello giugno 2017

	GRAMMAIRE

	COMPREHENSION

	CES BRITANNIQUES QUI VEULENT DEVENIR FRANÇAIS

	�Certains Britanniques n’auront pas attendu le début des négociations sur le Brexit, commencées lundi 19 juin, pour se préparer à la sortie du Royaume-Uni de l’Union européenne (UE).  En tout, 1 363 Britanniques ont déposé un dossier complet contre seulement 385 demandes en 2015, selon le ministère de l’intérieur, soit une hausse de 254 % en un an. Une tendance qui reste encore marginale rapportée aux 150 000 à 400 000 Britanniques vivant sur le sol français, selon les estimations, mais qui montre une véritable crainte (inquiétude) de cette population face au flou (vaghezza) entourant le Brexit. Les estimations obtenues auprès de plusieurs préfectures font état d’une nouvelle hausse depuis janvier 2017. « Ce sont des Britanniques installés depuis longtemps en France, souvent mariés à des Français », précise la préfecture de l’Oise, qui centralise toutes les demandes de l’ancienne région. Les demandes sont déposées par une population « très majoritairement âgée », confirme la préfecture d’Ille-et-Vilaine. « En entretien, ils disent que c’est le Brexit qui les conduit à demander la nationalité française, ayant de sérieuses inquiétudes sur la possibilité de rester vivre en France à l’issue des négociations. »


	GRAMMAIRE

	a.a. 2016-2017 - appello luglio 2017

	GRAMMAIRE 50 pts

	1. Conjuguez les verbes au présent de l’indicatif.  (10pts)

	2. Conjuguez les verbes au passé composé. (3pts)

	a) La banalisation de la précarité ou encore l’inversion de chaîne de production, (créer) ____________ de nouvelles instabilités génératrices de peur. 

	b) Ils (vivre) ____________________ leur déclassement comme une réalité activant certaines appréhensions.

	3. Conjuguez les verbes entre parenthèses au futur simple. (5pts)

	a) Orange Bank est une menace pour les banques, compte tenu du nombre de clients Orange. On ne (pouvoir) ___________________ pas regarder son arrivée avec un regard condescendant.

	b) La loi Macron (permettre) _____________________________ aux clients de changer plus facilement de banque. A partir du 6 février, les banques (devoir) ____________________ elles-mêmes prendre en charges les démarches nécessaires.

	c) Le projet d'Orange est de lancer une « banque de poche ». L'offre (être) ________________ certes disponible dans 140 boutiques de l'opérateur télécoms, mais son objectif est d'en faire une banque digitale, pour laquelle les clients (s'enrôler) ____________________directement sur leur smartphone.

	4. Complétez les phrases suivantes par une pronom relatif simple ou composé. (4pts)

	a) Le tribunal administratif de Paris donne raison au géant américain Google ______________ conteste un redressement fiscal.

	b) Tous les membres du conseil assistent aux débats au cours _______________________ toutes les questions urgentes sont abordées.

	c) Toutes les sociétés _____________ vous mentionnez sont cotées en bourse.

	d) Le plan épargne __________________________ nous pensons, n’est plus disponible.

	5. Complétez la phrase en choisissant : que ; d’où ; qui ; pourquoi ; quel ; quelle. (3pts)

	a) Une infographie extrêmement complète sur l’état de l’entrepreneuriat féminin en France.  _________ sont-elles, __________ viennent-elles, ________________ créent-elles, dans __________ domaine, _______________ difficultés particulières rencontrent-elles ?

	b) ___________________ faites-vous ici ? Je viens pour une inscription. 

	a) Les impôts (local) ___________________ désignent les impôts perçus par les collectivités (territorial) _____________________. 

	b) Quelles sont aujourd'hui les avancées (économique) _______________________, (sociétal) ____________________ et politiques permises  par les (nouveau) ____________________ technologies ?

	GRAMMAIRE 50 pts

	1. Conjuguez les verbes au présent de l’indicatif.  (10pts)

	2. Conjuguez les verbes au passé composé. (3pts)

	a) La banalisation de la précarité, ou encore l’inversion de chaîne de production, (créer) a créé de nouvelles instabilités génératrices de peur. 

	b) Ils (vivre) ont vécu leur déclassement comme une réalité activant certaines appréhensions.

	3. Conjuguez les verbes entre parenthèses au futur simple. (5pts)

	a) Orange Bank est une menace pour les banques, compte tenu du nombre de clients Orange. On ne (pouvoir) pourra pas regarder son arrivée avec un regard condescendant.

	b) La loi Macron (permettre) permettra aux clients de changer plus facilement de banque. A partir du 6 février, les banques (devoir) devront elles-mêmes prendre en charge les démarches nécessaires.

	c) Le projet d'Orange est de lancer une « banque de poche ». L'offre (être) sera certes disponible dans 140 boutiques de l'opérateur télécom, mais son objectif est d'en faire une banque digitale, pour laquelle les clients (s'enrôler) s'enrôleront directement sur leur smartphone.

	4. Complétez les phrases suivantes par une pronom relatif simple ou composé. (4pts)

	a) Le tribunal administratif de Paris donne raison au géant américain Google qui conteste un redressement fiscal.

	b) Tous les membres du conseil assistent aux débats au cours desquels toutes les questions urgentes sont abordées.

	c) Toutes les sociétés que vous mentionnez sont cotées en bourse.

	d) Le plan épargne auquel nous pensons, n’est plus disponible.

	5. Complétez la phrase en choisissant : que ; d’où ; qui ; pourquoi ; quel ; quelle. (3pts)

	a) Une infographie extrêmement complète sur l’état de l’entrepreneuriat féminin en France.  Qui sont-elles, d'où viennent-elles, que créent-elles, dans quel domaine, quelles difficultés particulières rencontrent-elles ?

	b) Que faites-vous ici ? Je viens pour une inscription. 

	c) Les impôts (local) locaux désignent les impôts perçus par les collectivités (territorial) territoriales. 

	d) Quelles sont aujourd'hui les avancées (économique) économiques, (sociétal) sociétales et politiques permises par les (nouveau) nouvelles technologies ?

	Compréhension

	GRAMMAIRE (50 pts)

	GRAMMAIRE (50 pts)


